



“树兰医疗 健康邹城——院士名医大型义诊活动”在邹城市人民医院孟子湖院区启动

# “大咖”齐聚，百姓家门口享医疗盛宴

本报记者 唐首政 视频记者 黄健恒 通讯员 陈伟

3月30日，一场有院士及省立医院多位知名专家参加的“树兰医疗 健康邹城——院士名医大型义诊活动”在邹城市人民医院孟子湖院区启动，义诊专业涵盖了胃肠肝胆外科、口腔颌面外科、妇科、儿科、内分泌科、神经内科、感染科等多个专业，同时还举办了院士手术及学术讲座，将好技术、好方法、先进理念下沉基层，为当地医疗技术的发展增添了动力。

## 院士级义诊 患者家门口看名医

当日上午，邹城市人民医院孟子湖院区到处洋溢着喜庆的气氛，中国工程院院士、树兰医疗总院长郑树森，中国工程院院士、树兰医疗发起人李兰娟，山东省立医院副院长李乐平等共同出席开幕仪式。郑树森、李兰娟及邹城市领导还向山东省立医院专家颁发了特聘专家聘书。

在该院医护人员、不少患者及家属共同见证下，义诊活动正式启动，提前预约的患者在门诊有序地排队，接受院士及其团队的亲自诊断。专家们热情地接待每一位预约患者，耐心细致问诊，精准诊断病情，提出个性化治疗方案。“前段时间家人被查出得了肝硬化，我们是真的怕发展成肝癌，一直都想着去大城市找专家再给看看，听说市人民医院要来院士坐诊就赶忙预约了。”家住邹城的赵女士告诉记者，院士来到家门口，实实在在解决了看病难、看病贵的

问题。

据了解，此次义诊活动包括门诊、查房、讲座、手术，义诊专业涵盖了胃肠肝胆外科、口腔颌面外科、妇科、儿科、内分泌科、消化内科、神经内科、感染科等多个专业。查房中，专家认真查阅患者病历，询问目前的治疗方案和治疗情况，针对病情给予了进一步的治疗建议，同时就当前一些疑难病例与陪同的临床医师进行了探讨。

“树兰医疗管理集团与邹城市的深度合作，特别是院士工作站的建立后，针对这里的医疗需求将开展手术上的合作，技术上的配合，尤其是疑难病例的会诊、远程会诊等及时解决问题，同时还会邀请国内外知名专家到邹城来为当地老百姓提供服务。”李兰娟介绍，通过从医院管理、专科扶持、技术提升、人才培养等方面齐发力，全面提升邹城市人民医院的综合实力和核心竞争力，让邹城市老百姓在当地就能享受到高端医疗专家和医疗服务。



郑树森院士(左二)为患者主刀。  
本报记者 黄健恒 摄

## 顶尖专家主刀 解患者疑难病症

在专家进行义诊的同时，另一边，郑树森及其团队在该院手术室里正开展着胰十二指肠切除手术。接受手术的患者是一64岁男性，该患者胰腺上肿瘤长得很深且已经“侵犯”到了动脉，手术起来更为复杂，术前患者家属得知手术主刀的是中国工程院院士，家属十分惊喜与意外，对手术也更有信心。

“胰腺癌近些年的发病率逐渐增加，恶性肿瘤比较高，首先要将肿瘤切掉，然后再进行化疗或靶向治疗等，这位患者的手术还是很顺利的，接下来患者还需要进行化疗。”郑

树森介绍。记者了解到，在事先征得患者家属同意后，医院还通过直播系统面向全院进行院士手术直播，用精湛的医术为现场医护人员展示了精彩的手术技巧，手术室外的医护人员“身临其境”地感受到手术现场，亲眼观摩到顶尖专家的高超技术。

当天下午，第三期院士大讲堂开讲，郑树森、李兰娟、山东省立医院内分泌科副主任、博士生导师管庆波分别围绕“中国肝癌肝移植现状与挑战”“肝衰竭与李氏人工肝研究进展”“糖尿病的胰岛素治疗”作了精彩讲座。同时还出席了邹城市人民医院学科建设研讨会，听取了该院2019年重点科室发展与规划汇报，就如何科学高效地发展医院重

点学科作了点评并提出了建设性意见。

郑树森表示，邹城市人民医院学科设置齐全、设施设备先进、医疗服务温馨，是一座具有人文情怀的现代化医院，此次“院士名医邹城行”活动是邹城市人民医院院士工作站工作中的一项重要内容，不仅要把国内知名医疗专家请进来“把脉”，更要发挥技术优势帮助提高医院学科建设、科研教学、人才培养，提供高层次交流平台，更好地造福邹城百万群众。



扫码看视频

# 济宁市妇女儿童医院与小布丁国际幼儿园联谊 让星星的孩子不再独自“闪烁”

文/图 本报记者 唐首政 通讯员 胡金祥 张娟

4月2日是“世界自闭症关注日”，今年的主题是“消除误区，倡导全纳”，为迎接第12个世界孤独症日的到来，济宁市妇女儿童医院带着“星星的孩子”与小布丁国际幼儿园的小朋友开展了“手拉手”联谊活动。



孩子们进行才艺展示。

## 每场演出 她都是孩子的忠实观众

在这个世界上，有这样一群孩子，他们有眼睛却不与你对视，有嘴巴却不愿交流，有听力却似充耳不闻，有举动却总与你的期望相违……他们是孤独症患者，总是沉浸在自

老师的引导下跳着欢快的舞步，孩子们天真烂漫的笑容，感动着现场的每一位观众，打击乐《中国范》的表演，更是将现场气氛推向了高潮。

台上孩子们精彩地演出，台下，家长们拿着手机录下这美好的瞬间。王女士的女儿今年已经6岁了，加入到儿童康复中心也有三年的时间，只要女儿有活动，她总会推掉所有的事情来陪伴孩子，做女儿最忠实的观众。“女儿今天是最前面领舞的，在台上的表现特别放得开，非常棒，真是一点一滴地感受到了她的变化。”王女士告诉记者，孩子一岁半的时候就不爱叫爸妈了，之后就谁都不理，渐渐地也没有了语言，等到两岁时查出患有自闭症。

“刚开始真是受不了，怎么会得这个病呢，特别迷茫和急躁，特别想听她叫声‘妈妈’。”王女士说，后来到济宁市妇女儿童医院儿童康复中心系统治疗，自己的心态也在中心有了调整，还学会了很多与孩子沟通的方法和技巧，渐渐地，孩子也能主动交流了。“现在逻辑思维与注意力还有待加强，其他的跟正常小朋友没什么差别。”

“孤独症儿童更需要社会的关心和帮助，开展这项联谊活动，能对这些孩子们进行融合教育，与普通儿童一起学习，提高他们的社交、社会技能、学习等能力，让他们尽早体验到实际生活中的经验。”济宁市妇女儿童医院分管院长徐新介绍。

## 舞台背后 孩子们带来满满感动

台上一分钟，台下十年功。虽然“星星的孩子”准备的节目只有几分钟，孩子们在台下却付出了很多的努力。“刚开始排练时，有的孩子对我不是很熟悉，主动沟通也不愿意搭理我，一上课就趴在桌子上不配合排练。”济宁市妇女儿童医院儿童康复中心康复师史老师介绍，通过耐心的引导，让他们感受到做游戏的乐趣，渐渐地也加入了排练中。

“整体效果还是挺好的，为了今天的演出，这些‘星星的小朋友’们练习了许久，才能完整的跳出来。”史老师介绍，有时就算是一个最简单的

动作，孩子们都要付出比常人多十倍甚至百倍的努力，也许他们的舞姿不是那么优美，但是孩子们是在用“心”舞蹈，用“心”演出。

他们耳聪目明，只是因为情感沟通、语言表达等能力有欠缺，才令他们与正常社会“形同陌路”，他们只是不知道如何去表达。一个小小的举动可能就是他们的表达方式。“有次一个小朋友在排练之后等到最后一个出场，对我说了句‘老师辛苦了’，然后把他的糖果掰了一半送给了我，很不好意思地跑出去了。”这一幕在史老师的心中留下了深深的印记，也是对她所有的付出最大的鼓励。

济宁市妇女儿童医院孤独症儿童康复中心主任赵淑珍表示，社会的宽容和关爱能启迪孩子心灵，做好干预和引导，这些特长或许能成为他们将来赖以生存的一技之长。希望通过此次活动呼吁更多的社会各界人士了解、支持和帮助孤独症群体，让更多的人了解融合、支持融合，帮助更多有需要的孤独症孩子。